

# 日降雨10毫米两天以上可获赔

## 我市首推杨梅采摘期降水指数保险



本报讯 (记者杨绪忠 通讯员戎梦诗 李振华)昨天上午,慈溪横河镇杨梅种植大户胡拿到了由太平洋产险慈溪中心支公司签发的杨梅采摘期降水指数保险单,赶在采摘期到来之前为自家80亩杨梅添了一份保障。

杨梅采摘期降水指数保险是保险公司结合宁波气象条件和市场需求开发的气象指数型农业保险产品。根据保单,当杨梅采摘期间因降雨达到保险责任标准时,保险公司将对杨梅果实的损失进行赔偿。据悉,这是我市第一个针对果品类的气象指数保险产品,目前,全市已有人保财险和太保产险分别在余姚和慈溪推出了相关保险产品。

“根据保险合同,当杨梅在采摘期内遭遇连续降雨天气,观测站实测日降水量达到10毫米(含)

连续两天及以上时,保险公司为其提供每亩2000元的保险赔偿。”太平洋产险宁波分公司有关负责人介绍,余姚、慈溪是我国著名的杨梅之乡。当前,杨梅种植面临的最大自然风险就是持续降雨,雨量及持续时间能比较准确地衡量杨梅生产的经济损失,这为气象指数保险提供了直接有效的赔付设计基础,灾后理赔无须逐户查勘定损,既节省了人力物力,也为参保农户提供了方便。同时,保险赔偿与农户当年实际的收入损失无关,原则上提供的生产成本类保障,有效提高了险

种可操作性、覆盖率和参保农户积极性。此次杨梅采摘期降水指数保险的推出坚持“政策引导、市场运作、农户自愿、协同推进”的基本原则,以支农惠农、服务“三农”为宗旨,采用保障适度、保费低廉、财政适当补贴的方式,对符合条件的杨梅种植户进行保险试点。试点期间保险金额为每亩2000元,在宁波市市级奖补总保费20%的基础上,余姚、慈溪当地政府再奖补30%,镇级还给予配套补助。

# 通过立法规范基本文明行为

## 我市召开《文明行为促进条例》立法调研社会各界座谈会

大家认为,宁波的地方性法规和规章中,有很多涉及文明行为方面的规定,但是出台一部全面、系统规范文明行为促进方面的地方法规还是很有必要,有利于强化文明行为促进的执行力度,增强权威性,提高公信力。与会代表围绕条例应鼓励促进哪些文明行为、如何

惩戒处罚不文明行为、如何体现宁波特色等方面各抒己见。

会议指出,把精神文明创建纳入法治化轨道,是依法治国的题中之义。宁波要通过立法来规范人们的基本文明行为,以此来有效提升全体市民文明素质和社会整体文明程度。条例的制定中,要紧紧抓住

正向激励和反向约束这两个抓手,对文明提升有正向引领性的文明行为要明确鼓励的措施,对造成社会危害的不文明行为,也要提出可操作性的惩戒措施。在立法调研过程中,要广开言路、群策群力,制定一个可操作、行得通、真管用的文明促进条例。



# 正风肃纪

日前,北仑区组建了12个“正风肃纪”检查组,对全区机关事业单位、基层站所和村(社区)开展明察暗访,重点检查基层干部违规发放津贴补贴和土特产、违规收送礼品、公款吃喝等问题。图为检查组工作人员正在该区小港街道万家乐超市检查发票账单和团购登记等资料。

(董小芳 陈冠军 摄)

# 处处是景 处处可游

## 我市将打造一批乡村全域旅游示范区

本报讯 (记者何峰 张正伟 通讯员林轶男)我市将打造一批“处处是景、处处可游”的乡村全域旅游示范区,在重点乡镇率先实现“全民共建+全民共享”的全域旅游发展新格局。这是记者在昨天召开的全市乡村旅游发展工作推进会上获悉的。

近年来,我市积极响应中央关于旅游扶贫、旅游富民的发展战略,重点推进乡村旅游的提升发展,不仅形成了一批乡村旅游示范

镇村,打造了一批精品民宿项目,也带动了广大农村地区的经济发展和农民致富,收到了良好的经济效益、社会效益和生态效益。去年,全市乡村旅游的游客接待量和经营总收入同比增长两成。今年第一季度,我市乡村旅游接待游客888万人次,同比增长21%,乡村旅游已成为拉动全市旅游发展的重要“引擎”。

我市将以乡村旅游引领全域旅游发展,打造一批乡村全域旅游示

展。在建设现代农业园区、开展林相改造工作、实施农村水利工程、新城新村建设、农村商业设施配套和发展电子商务过程中,充分考虑休闲旅游的需求。推动农村一二三产业融合发展,延长农业产业链,提高附加值从而增加农民收入。

我市将补好旅游公共服务设施建设管理的短板。下一阶段,旅游公共服务设施的布局,与农村基础设施建设同步推进,充分实现共建共享。每个重点乡镇要规划建设一个综合性的游客服务中心,重点村也要成立相应的服务站或服务点,配备专业的工作人员,提供基本的旅游服务。克服公共厕所建设和管理中存在的难题,通过科学规划和设计,努力消灭一批旱厕和孤厕。

# 9所三位一体高校的测试陆续开始

系统内公布为准。

**北京大学**

时间: 笔试安排在6月11日。

地点: 考生可以选择在北京或浙江参加笔试,浙江的笔试考场设在杭二中滨江校区。

**复旦大学**

时间: 笔试为6月11日下午2:00-5:00。

地点: 在杭州、宁波、金华、嘉兴等地均有笔试考点,宁波考点设在效实中学(宁波海曙区白杨街178号)。

**清华大学**

时间: 复试时间定为6月11日。

地点、测试形式: 以考生报名

时间: 笔试在6月11日下午2:00-5:00。

地点: 笔试地点设在鄞州中学(宁波市鄞州区下应街道崇实路477号)和桐乡高级中学。

**宁波诺丁汉大学**

时间: 6月11日,笔试为上午8:15-9:30。

地点: 宁波诺丁汉大学(宁波市鄞州区高教园区泰康东路199号)

**浙江大学**

时间: 笔试时间是6月12日下午2:00-5:00。

地点: 浙江大学紫金港校区,

具体考点详见准考证。复试地点另行通知。

**中国科学技术大学**

时间: 笔试为6月14日上午。

地点: 杭州学军中学、杭州第十四中学、杭四中。

**香港中文大学(深圳)**

时间: 通过学校资格审查的考生可在6月14日、15日、18日参加测试。

地点: 18日测试考点设在杭

州二中。

宁波教育考试院提醒,具体考

试时间、地点以各高校公布为准。

党团引领成长 红色点亮青春

高校学生社团

“锋领”展示活动启动

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩)

“我是中共党员,我在中国宁波,我为‘青春党建·多彩魅力’代言,我愿意自觉按照党的要求锤炼自己,勤于学习实践、敢于创业创新,自觉做到感党恩、听党话、跟党走,在宁波跻身全国大城市第一方队的征程中争当先锋和表率!”

昨日上午,在宁波市高校学生社团“锋领”展示活动现场,全市15所高校、127个校级官方微博和微信公众号、300余个社团微信群、16万名高校学生,共同为“青春党建·多彩魅力”刷屏,在网络空间发出属于宁波青年的党建之声。

此次“锋领”活动是以“党团引领成长、红色点亮青春”为主题,组织开展“先锋季、关爱季、创业季、公益季、文化季”等系列主题活动,展示了过去一

年来“青春党建·多彩魅力”活动的成果,并成立了宁波市高校学生社团联盟。

现场,市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平对高校学生提出四点希望:要青而不涩,坚定理想信念,面对纷繁复杂的世界,要有正确的人生方向;要青而不浮,保持一份笃定,踏踏实实修业学习,潜下心来苦心研读;要青而有为,勇于创新创业,发挥聪明才智,争做新时代的有为青年;要青而有德,锤炼高尚品格,积极参加社会公益服务,争做一名品格高尚、德才兼备的优秀青年。

高校学生社团是大学生“自我教育、自我管理、自我服务”的有效载体,也是高校思想政治工作的重要阵地。截至2015年底,全市各高校共有注册学生社团1208家,其中校级社团623家,院级社团585家。

# 市海外交流协会

## 召开第七届理事大会

本报讯 (记者陈飞 通讯员刘祥军)

昨日上午,宁波市海外交流协会召开第七届理事大会,选举产生了本届理事会201名个人理事和78家单位理事。来自38个国家和地区的200余名海外高级顾问、顾问和理事参加大会,省外侨办副主任王通林等出席会

议。

据悉,宁波市海外交流协会成立于1991年,长期来充分发挥社团组织民间外交作用,团结海外华侨华人,引导侨胞参与国家建设,主动牵线搭桥,拓展引资引智渠道,促进海外侨胞融入国家“一带一路”建设。

【上接第1版①】

来自52个国家和地区的281名海外侨胞、港澳台同胞和侨团负责人参加峰会,其中包括中东欧10国的100余名侨领。

又讯 (记者陈飞 通讯员刘祥军)昨天下午,国务院侨务办公室主任裘援平会见了参加2016

中东欧国家侨商宁波峰会的部分海外侨领。国务院侨办经济司司长刘志强、市委副书记余红艺等参加会议。

30余位海外侨领参加会议,包括浙江省侨商会会长廖春荣、波兰华沙中国商城总经理韩宝华、捷克华商联合会会长汪万明等。

【紧接第1版②】他希望双方加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通,实现共同发展。

西亚尔托在论坛上表示,匈牙利愿与中方共同努力,积极推动“一带一路”建设,推动匈中务实合作及中国-中东欧国家合作取得更大发展。

市委常委、常务副市长陈奕君出席论坛。

【上接第1版③】

本次对话会是第二届中国-中东欧国家投资贸易博览会的一项重要活动内容,由国家质检总局主办,宁波出入境检验检疫局和中东欧博览会组委会承办。来自中东

欧9国、国际植物保护公约组织的专家,荷兰、澳大利亚、新西兰国际电子证书专家以及中国质检系统代表130余人参加对话会。

副市长王剑侯和市政府秘书长王建社等参加对话会。

【上接第1版④】

梁黎明表示,展览业是现代新兴服务业,是构建现代市场体系的重要平台,也是衡量一个城市发展水平和国际化程度的重要标志。近年来,浙江展览业快速发展,已成为全国知名的会展大省。宁波、杭州、义乌等城市已经成为全国优秀会展城市。为进一步推进展览业的快速发展,去年国务院出台了《关于进一步促进展览业改革发展的若干意见》。我省也出台了相应的扶持政策。浙江将力争到2020年形成产业结构优化、服务功能完善、市场运作良好的展览业生态圈,由展览业大省向展览业强省转变。

随着国家“一带一路”战略的推出和实施,作为沟通市场各个要素角色的会展企业将迎来新的发展机遇。这个观点得到了国务院发展研究中心市场经济研究所所长、商务部展览专家委员会主任任兴洲的认可。

任兴洲认为,“一带一路”是促进沿线国家生产要素有序自

由流动,实现资源有效配置和市场深度融合的关键。“一带一路”辐射的地区是全球人口高密集地区,拥有庞大的市场需求,将为会展业发展提供巨大发展机会。宁波拥有天然的港口优势和海洋资源优势,是中国东部沿海和长江流域走向世界的主要海上门户以及重要大宗商品的集散地。今年,宁波正式获批跨境电商综合试验区。宁波将借助“网上丝绸之路”与“一带一路”建设互动互促,进一步提升与周边国家与地区的经贸关系,为会展业带来更多的机遇。

周汉民认为,“一带一路”将进一步促进会展业的发展。从中亚到西亚,从北非到东非,从西欧到中南欧再到东欧,这样的一条轴线连接了亚洲经济带和欧洲经济带,贯穿整个非洲,中国的会展业循着这一战略轴线将获得更大的发展空间。

论坛期间,浙江省国际会议展览业协会发布了《2016年中国会展业发展报告》。

【紧接第1版⑤】认真研究人口

管理服务方式的转变,逐步改变依附在人口管理上的不平等、不一致、不合适的规则和做法,释放活力,推动经济社会平稳较快发展。要做好摸清底数这项基础性工作,明确改革对象的范畴,算算经济账、政治账,进一步把这项改革的各项工作做实做细,坚持量力而行、把握分寸。要认真梳理现有的政策措施,积极探索有助于推进改革的新办法、新措施,补短板、强优势,做全省户籍制度改革的先行者。